



ЗАВОД ТЕПЕРЬ НЕ УЗНАТЬ

Лесопильный цех Куломзинского завода строительных деталей... Выполнение плана реконструкции завода началось с этого цеха. Раньше распиловка круглого леса производилась на четырех пиломатериалах, которые обслуживало более двадцати человек.

Теперь в цехе установлены две мощные пиломатериала, а также механизированы вспомогательные операции: подача бревен, уборка пиломатериала. На 80 процентов возросла производительность труда в этом цехе! Здесь вводится еще одно новшество — с помощью крана пиломатериал будет отгружаться от сортировочной площадки и укладываться на сушку.

Большой реконструкции подвергся столярный цех. Тут ведется перестановка всего оборудования и осуществляется установка двух поточных полуавтоматических линий по сборке столярных изделий и одной полуавтоматической линии по заготовке деталей. Если раньше цех ежегодно выдавал 18—20 тысяч кв. метров дверных и оконных блоков, то после частичной реконструкции стал выпускать до 50 тысяч кв. метров блоков. После завершения полной реконструкции и установки полуавтоматических линий (что будет осуществлено к началу июня) завод сможет производить в год до 70—80 тысяч кв. метров блоков. Реорганизация дает возможность высвободить здесь 25 процентов рабочей силы.

Перевод основных цехов на поточные линии потребовал также и ускорения процесса сушки. Для уменьшения потерь тепла, например, установлены вентиляторы обмена воздуха. Загрузка камер материалом в брусках дала возможность ускорить процесс сушки и увеличить емкость сушильных камер. Если раньше за один цикл загружали по 12 куб. метров, сейчас загружаются 18—20 кубометров брусков.

Работы по реконструкции коллентив осуществляет собственными силами. Душой всех начинаний является главный инженер завода В. А. Москаленко. Большую помощь ему оказывают механик В. В. Ковалов, заводские рационализаторы. Особенно активно участвуют в реконструкции станочник С. Аев и слесарь В. Поляков. Первый из них предложил оригинальный порядок раскроя деталей оконных блоков для крупнопанельных зданий. От этого предложения получена экономия более 21 тысячи рублей. Рационализаторы изготовили двухсторонний строительный станок для полуавтоматической линии по подделке деталей окон, брусков. Всю реконструкцию завода коллентив обязался завершить к предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

П. ТЕРЕБИЛОВ.

«КОРОЛЕВЕ ПОЛЕЙ» — НАШУ ЛЮБОВЬ И ЗАБОТУ

С каждым годом все больше и больше юношей и девушек становится в ряды кукурузоводов. Теперь молодые труженики деревни твердо убедились, что кукуруза действительно «скатерть-самобранка». Это молоко и мясо, яйца и мука, это изобилие продуктов питания. И если сейчас по валовому производству молока наша страна догнала США, а по производству масла на душу населения перегнала Америку, то в этом немалая заслуга «королевы полей».

Кукуруза подняла свои золотые султаны на полях Украины и Прибалтики, Сибири и Подмосковья и других районах страны. Сельский комсомол активно участвует в походе за выращивание высоких урожаев этой ценной культуры. Сегодня особенно осязательными результатами похода. Если в 1957 году комсомольцы, молодежь выращивали кукурузу на двух миллионах гектаров, то в прошлом году уже на 8.000.000. Три года назад механизированных агрегатов насчитывались единицы, да и урожай были скромные. А сейчас движение за выращивание «королевы полей» стало поистине массовым, в нем участвует около миллиона юношей и девушек, более 79 тысяч механизированных агрегатов.

Опыт комсомольского похода за кукурузу, успехи передовых механизированных агрегатов прошлого года показывают, как велики еще у нас резервы повышения урожайности этой культуры, как много могут и должны сделать комсомольские организации колхозов и совхозов, чтобы полностью их использовать с подлинно хозяйским умением.

Седьмой пленум ЦК ВЛКСМ поставил задачу — силами комсомольцев и молодежи страны вырастить в текущем году урожай кукурузы на площади в сорок миллионов гектаров.

Большое обязательст-

во взяла нынче омская комсомолка. Молодые кукурузоводы дали слово посеять «королеву полей» на 80.000 гектарах и получить не менее четырехсот центнеров зеленой массы с га. Это реальные цифры. Молодежи нашей области есть на кого равняться, есть у кого учиться. В каждом районе живут и работают мастера земледелия, выращивающие высокие урожаи «королевы полей».

В минувшем году в корреспонденции «Вот это кукуруза! Вот это урожай!» наша газета рассказывала о некотором опыте работы молодых кукурузоводов колхоза имени Кирова Кормиловского района, которые получили по девятьсот центнеров зеленой массы с каждого гектара!

Чтобы получить такой богатый урожай, юноши и девушки затратили немало сил, постоянно ухаживали за «королевой полей», и она наградила их за заботу и внимание. Вот с кого надо брать пример, вот у кого надо учиться выращивать эту культуру.

Сейчас наступила ответственная пора в жизни молодых тружеников области, когда решается успех борьбы за урожай, когда от расторопности механизаторов зависит выполнение принятых обя-

зательств. Нужно, не теряя времени, удваивать и утраивать темпы сева кукурузы, строго соблюдая при этом агротехнику. Каждый кукурузовод должен включиться в областное соревнование молодых мастеров по выращиванию «королевы полей» и способствовать тому, чтобы оно было ярким, широким.

Кукуруза щедрым урожаем ответит тем звеньевым, механизаторам, которые с любовью и старанием будут ухаживать за участками. Большое внимание следует уделять механизации всех работ на севе. Как известно, механизация открывает огромные перспективы не только для получения высоких урожаев, но и для резкого снижения себестоимости продукции.

Всемерно поднимать культуру земледелия, расширять посевы кукурузы, полнее использовать местные удобрения, сеять только сортовыми семенами — вот главное, что позволит молодым кукурузоводам добиться высоких урожаев.

Кукуруза — верный источник изобилия, дальнейшего увеличения колхозного богатства. Так сделаем все, чтобы повсеместно в этом году вырастить высокий урожай этой культуры. «Королеву полей» — нашу любовь и заботу!

ВНИМАНИЕ!

Сегодня на стадионе «Динамо» в перерыве между таймами футбольного матча Омск—Благовещенск будет дан старт звездному велопробегу, посвященному сорокалетию Омского комсомола. Технический старт состоится в 12 часов дня 28 мая от здания облисполкома. Свыше шестидесяти велосипедистов Омска направятся в Павлоградку, Саргатку, Азово и на Любинский консервный завод, где проведут беседы о героическом пути Омской комсомольской организации, о решениях пятой сессии Верховного Совета СССР.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

«Выполнено, выполнено, выполнено...» — такая отметка стоит в плане организационно-технических мероприятий Сибзавода на первый квартал второго года семилетки. Перспективный план технического прогресса на семилетие был разработан на нашем заводе в соответствии с решением июньского Пленума ЦК КПСС по вопросам развития новой техники в промышленности и на транспорте.

Огромную активность в составлении плана проявляли рабочие завода. Они подали 430 рационализаторских предложений, многие из которых вошли в план технического прогресса.

В июле состоится Пленум ЦК КПСС, который обсудит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда Коммунистической партии о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники.

На всех предприятиях страны сейчас идет широкий фронт выполнения в области технического прогресса, изыскание новых резервов производства.

У нас, на Сибзаводе, после XXI съезда Коммунистической партии развернулись большие работы по внедрению в производство комплексной механизации и автоматизации. В короткие сроки после июньского Пленума ЦК КПСС в литейном цехе был сооружен конвейер подачи опок к выливной решетке, механизирована и выливная решетка опок с полуавтоматическим циклом. Это позволило значительно повысить производительность труда и высвободить четырех рабочих. В литейном цехе осуществлено увеличение съема жидкого чугуна с вагранки. Это дает экономии свыше 500 тысяч рублей.

Введена комплексная механизация работ в термическом цехе. Коллектив завода изготовил своими силами печь, две дроблетные установки, которые соединены подвесным конвейером протяженностью свыше 120 метров.

Важным достижением является перевод котельной с твердого топлива на жидкое (мазут). Кочегаров и углевозов заменили операторы, которые регулируют краны-форсунки подачи топлива. В котельном цехе высвобождено 20 рабочих, съем пара с котлов повысился с 5 до 7 тонн в час.

На заводе уделяется большое внимание механизации и автоматизации отдельных операций. Конструктор Мелешко создал пресс-автомат для изготовления прокладок с отходов производства.

С целью уменьшения вспомогательного времени при долбежке шестерен тринадцать станков оборудованы пневмоцилиндрами. На шлифовке венцов шестерен внедрен активный контроль.

Сейчас завод испытывает новые приборы активного контроля.

И. СВЯТНЫЙ, главный технолог Сибзавода.

СПОСОБ ХОРОШИЙ!

Бутылка кефира, поданная к столу, не окажется лишней ни на завтрак, ни на обед, ни на ужин. Это полезное молочное кушачье. Десятки тысяч бутылок кефира наш молочный комбинат доставляет ежедневно в магазины города.

Для заквашивания, приготовления такого количества кефира требуются большие площади.

Прежний термостатный способ приготовления его мы заменили сейчас новым, резервуарным способом. Он очень удобен и заключается в следующем: молоко после пастеризации и охлаждения в пластичном аппарате заквашивается в герметически закрыва-

ющиеся резервуары — танки. Когда молоко заполнит определенную часть емкости танка, в него насосом закачивается закваска. Смесь молока и закваски хранится в танке 12—16 часов, достигает определенной кислотности, идет на розлив в бутылки и отправляется в хладостат, где кефир созревает.

Новый способ позволил высвободить значительные площади, уменьшить расход пара. Ну, а главное — кефир, приготовленный таким образом, является натуральным напитком.

В. МОЛОЧНИКОВ, сменный инженер молочного комбината.

Артек ждет твоих писем

В этом году Всесоюзный ордена Трудового Красного Знамени пионерский лагерь Артек имени В. И. Ленина празднует свое 35-летие. День 16 июня впервые будет отмечаться по всей стране как День артековца.

Ежегодно в Артек уезжают отдыхать лучшие пионеры нашей области.

В дни торжества в Артеке будет проведен заочный слет бывших артековцев, открыты выставки, рассказывающие об их добрых делах.

Бывший артековец! Выбери время и напиши по адресу: Крым, Гурзуф, Артек, «Почтовый ящик бывших артековцев».

В письме расскажи, каким был Артек, когда ты отдыхал в нем, и ответь на вопросы:

В каком году и в каком из лагерей Артека ты отдыхал?

Что тебе больше всего понравилось и запомнилось в Артеке?

С кем из артековцев ты поддерживаешь переписку? Каким бы ты хотел видеть Артек в 1965 году и что бы ты хотел пожелать лагерю в день его 35-летия?

Дорогие друзья! Посылайте в «Почтовый ящик бывших артековцев» фотографии, рисунки, открытки из дневников, которые сохранились у вас, стихи и рассказы об Артеке.

Артек ждет ваших писем!



После окончания средней школы Галина Закарова пошла работать свиноводом в Лузинский совхоз. Дела у Гали идут хорошо.

Фото Э. Савина.

КТО КУКУРУЗУ СЕЕТ — ТОТ И БОГАТЕЕТ

ГЕННАДИЙ ЦИЛЬКЕ еще в институте много работал над улучшением сортов кукурузы, высеваемых в нашей области. Комната, в которой Геннадий поселился, была сплошь завешана гирляндами кукурузных початков. Ему пришлось изучить английский и повторить немецкий языки, чтобы читать иностранную литературу по селекции и семеноводству. Даже в каникулы он целыми днями с восхода и до заката солнца пропадал на опытном поле. Результаты своих исследований Геннадий обобщил в дипломной работе и защитил ее на «отлично».

Когда ему вручили назначение на должность главного агронома в совхоз «Красный Октябрь», друзья и преподаватели спросили:

— Ну, прощай кукуруза? Не будет теперь времени заниматься опытами?

— Буду продолжать опыты, — ответил Геннадий.

Геннадий приехал в совхоз, когда шла посевная, с головой окунулся в работу. В разгар посевной в совхоз пришла весть о том, что ученым кафедр растениеводства сельскохозяйственного института, где Геннадий проводил свои опыты, удалось получить два новых сорта кукурузы. Геннадий думал: значит, его замыслы стоят на реальной почве — ведь и он пользуется той же методикой перекрестного опыления. Только у него другие исходные сорта. Геннадий уже вывел несколько гибридов, над которыми продолжал его опыты.

Вскоре директор совхоза А. Т. Мироненко сказал Геннадию, что из управления сельского хозяйства пришел приказ выделить выше ранее установленной площади для посева кукурузы



еще 500 гектаров и посеять новые опытные позднеспелые сорта, в том числе сорта ученых Омского сельскохозяйственного института А. Р. Кожевникова и Г. И. Поповой. Сорта эти уже получили названия «иртышский» и «черлакский».



Однажды рано утром в кабинете Геннадия раздался звонок. Из Черлака сообщили, что авторы новых сортов кукурузы едут в совхоз.

Геннадий очень обрадовался, что опытные сорта кукурузы решено посеять в их совхозе.

Когда в кабинете директора совхоза закончилось небольшое совещание ученых и специалистов и все организационные вопросы по посеву новых сортов кукурузы были решены, Геннадий попросил рассказать о своих последних опытах. Алексей Романович Кожевников еще в институте внимательно следил за опытами Геннадия. Ученый помнил,

как убеждал Геннадий всех, кто сомневался в значении его опытов.

— Вот простейшие подсчеты. Сейчас суточная норма силоса для одной коровы составляет сорок килограммов. Если при урожае зеленой массы 300 центнеров с гектара получить кукурузного зерна хотя бы, на худой конец, всего по 10 центнеров, и то животное получит вместе с суточной нормой силоса в 40 килограммов целых два килограмма концентратов! Два килограмма концентратов — они-то ведь как раз и решают важнейшую проблему обеспечения животноводства прочной кормовой базой. И это еще не все! Сейчас у нас в области концентрированные корма получают, главным образом, за счет посева овса и ячменя. А кукуруза с початками прекрасно заменяет эти культуры...

Когда Геннадий рассказал ученому о своих последних опытах, тот сказал:

— Вы, Геннадий, энтузиаст. Продолжайте, обязательно продолжайте свои опыты.

И он продолжает. У него есть заветная мечта — вывести свой, сибирский сорт кукурузы, чтобы обязательно можно было получать вместе с обильной зеленой массой, богатой углеводами, кукурузное зерно — источник белков. Это очень хорошо, когда у человека такая дерзкая мечта!

С. ТАРАНОВ.

ШУМЕТЬ ЗЕЛЕНЫМ КВАДРАТАМ

Еще не сошел с полей утренний туман, а уже слышен рокот тракторов. Чтобы начать сев пораньше, выходят в поле комсомольские агрегаты.

Лучших ребят послала закладывать зеленые квадраты одесская комсомолия. Двенадцать комсомольских кукурузоводческих агрегатов вышли на поля района, чтобы на трех тысячах гектаров поднялись к осени высокие и сочные стебли кукурузы.

Полным ходом во всех хозяйствах идет сев «королевы полей». Сеять в короткие сроки, сеять с отличным качеством — вот девиз молодых кукурузоводов.

Этот девиз взял на вооружение и комсомольский агрегат Петра Гицеля из колхоза имени Калинина. 130 гектаров земли, которые он должен засеять, обрабатываются с отличным качеством.

Рано выводит свою машину на поля Центральной усадьбы Лукьяновского совхоза начальник агрегата комсомолец Сергей Погорелый. Зато и первенство в соревновании всегда за ним. Пройдет еще совсем немного времени, и 135 гектаров, закрепленные за агрегатом, будут засеяны полностью.

На пятом отделении Желанновского совхоза лучше всех ведет борьбу за зеленые квадраты комсомольский агрегат Александра Ляшевского. Задание — вырастить кукурузу на площади в 350 гектаров — будет выполнено. Шуметь на полях зеленым квадратам!

Н. ГОНШТЕИН,
секретарь Одесского райкома комсомола.



Композитор в гостях у школьников

Юношеский клуб «Давайте отдыхать весело!» организовался при Дворце пионеров всего полгода назад. Но сколько интересных дел, планов у его членов! И, конечно же, самым замечательным событием в жизни клуба была встреча с композитором Борисовичем Кабальевским.

С каким нетерпением ждали ребята дорогого гостя, как готовились к встрече! А получилось все совсем не так. Дмитрий Борисович вошел в зал в тот момент, когда пионеры пели хором его песню «Наш край». А когда кончили петь, было уже не до приветственных речей — ребята просто окружили композитора и аплодировали, выражая свои чувства.

Два часа пробыл Дмитрий Борисович в гостях у пионеров. Рассказал по их просьбе о своей работе, планах. Затем исполнил для них свою новую пионерскую песню «Спокойной ночи!».

Музыке и песням не было конца. Ребята пели

не только давно известные им песни композитора, но и захотели тут же разучить песню артековцев, а потом исполнили ее для Д. Б. Кабальевского.

Короткая встреча очень сдружила композитора с омскими пионерами. Он захотел ознакомиться с их жизнью, работой многочисленных кружков. Ребята тут же приняли Дмитрия Борисовича в свой клуб «Давайте отдыхать весело!» и сделали его почетным членом клуба.

Прощаясь, пионеры преподнесли композитору букеты цветов, вырезанные из кости фигурку козлика и ландыш, книгу «Лицом к лицу с Америкой». А Дмитрий Борисович обещал сразу же по приезде в Москву написать песню о пионерах-сибиряках.

В. РАССКАЗОВА,
зав. пионерской комнатой Дворца пионеров.

На снимке: Д. Б. Кабальевский среди омских пионеров.

ОСОБНЯКОМ

Если человек прежде всего думает о себе, о том, как бы взять побольше и ничего не дать взамен, тогда все получается, как в «Сказке о рыбаке и рыбке»: нет ничего, так дай хоть это, обмени это на то, не хочу то, подай это! Именно по такому принципу и ведут себя молодые специалисты Сибзавода Мирон Сальман, Владимир Бердик, Бронислав Демидовцев, Николай Ганаев, Нина и Рая Замышляевы. Они держатся особняком, свиссока выслушивают замечания воспитателей и членов бытового совета общезития.

— Горе мое вот эти специалисты, — сокрушенно вздыхает секретарь комитета ВЛКСМ Михаил Бочаров. — Легче целую комсомольскую организацию поднять на дело, чем уговорить их.

Да, не служат примером для других эти юноши и девушки, чьи дипломы дают нам право быть взыскательными к их обладателям. Кому, как не им, комсомольцам-специалистам, быть в первых рядах не только на производстве, но и в быту! А что же получается на деле?

Большинство из них живет в молодежном общежитии. Неплохо живут. Заботиться ни о чем не приходится. С утра до ночи наводят чистоту в здании техникума. Да не успевают навести порядок в тех комнатах, где жи-

вут Сальман, Бердик, Демидовцев, Ганаев.

— Ступай к коменданту, — нередко посылают они один другого, — сними, что грязно.

И невдомек им, что пора бы и их общежитию перейти на самообслуживание. А предложить это должны бы они, молодые специалисты.

Или другой вопрос. Чье поведение чаще всего вызывает тревогу у членов бытового совета общезития? Поведение молодых специалистов в Иппы и Рая Замышляевых, Н. Ганаева, И. Бабушкина, В. Бердика, А. Субботина. Кто совершенно оторвался от коллектива, держится особняком? Те же Н. Ганаев, Н. Замышляева, Г. Мартынова, М. Сальман, В. Бердик.

Смотришь на них и думаешь: откуда берутся эти барские замашки, откуда идут равнодушные, замкнутость в личном мире, если людям по двадцать с небольшим, если даже в их ушах еще, наверное, звучат напутственные речи в день получения диплома, если перед ними как раз то дело, к овладению которым они стремились много лет!

Вот поэтому и решили мы написать о некоторых наших молодых специалистах в газету. Может быть, это поможет им измениться к лучшему.

Н. ЛИПСКАЯ,
юнкор.

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Большие обязательства у полтавских комсомольцев. Шутка сказать, вырастить кукурузу на площади в 8,5 тысячи гектаров!

Много нужно поработать, чтобы успешно справиться с этой задачей. Молодежь района знает это по опыту прошлого года. Поэтому с первых весенних дней пошел здесь разговор о создании комсомольских кукурузоводческих агрегатов.

А когда начался сев, полностью укомплектованные и подготовленные вышли в поле 43 агрегата. Молодые кукурузоводы были хорошо знакомы с агротехникой, с методами правильного возделывания ценной культуры.

Хорошо идут дела на Никоновском участке колхоза имени Кирова. Лучший агрегат тракториста Михаила Котова и сеяльщика Петра Живаги обаялся провести сев только с отличным каче-

ством. Комсомольцы призвали последовать своему примеру всех молодых кукурузоводов района. А на своем участке — на 210 гектарах — решили закончить сев раньше намеченного срока.

Зоя Волобуева, внештатный секретарь райкома комсомола, взяла шефство над агрегатом Михаила Котова. Она выпускает «молнии», заботится об отдыхе кукурузоводов.

Таким же хорошим делом занят Виктор Кулаков, секретарь комитета комсомола колхоза имени Суворова. Его подшефные — начальник агрегата Иван Цалко и сеяльщик Владимир Степовой ведут сев кукурузы на участке в 230 гектаров.

На втором отделении Ольгинского совхоза впереди идет агрегат комсомольцев Ивана Финашко и Алексея Сивохи.

Е. ДРАГУНОВСКАЯ.

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Едва дверь аудитории успела открыться, как отовсюду послышались голоса:

— Ну как? Что досталось?

В ответ студент только улыбается — экзамен прошел успешно.

Такую картину сейчас можно увидеть не только в автодорожном институте, а также и в других учебных заведениях города, где студенты приступили к весенней экзаменационной сессии.

Сейчас у них горячая пора. В последний раз перечитываются записанные на лекциях конспекты, читаются учебники, просматриваются формулы.

...В аудиториях автодорожного института тишина. Только слышно, как скрипят перья. Вот подготовился и ответил студент Юрий Комов. Хотя ему билет достался не из легких, он ответил на вопросы полно и правильно. Преподаватель поставил в зачетную книжку Юрия пятерку.

Отличных оценок в этот день было немало. Хорошо начали сессию студенты четвертого курса дорожно-строительного факультета. Первые два экзамена Г. Фатин, Г. Кайгородова, Л. Громова, А. Зотов, П. Ермолаев, А. Треснин сдали на «отлично». Много хороших и отличных отметок и у третькурсников.

Впереди немало напряженных дней. Экзамены только начались. Однако следует ожидать, что и остальные предметы будут так же успешно сданы, как и первые.



У выпускников Омского медицинского института началась последняя экзаменационная сессия.

НА СНИМКЕ: студента лечебного факультета Евдокия Криво сдает экзамен по акушерству. Принимает доцент Р. Г. Бакнева.

Фото В. Курочкина

**Вступайте в соревнование,
молодые кукурузоводы!**



ИНИЦИАТИВА ИСИЛЬКУЛЬЦЕВ

птиц, выращенных комсомольцами, пионерами, школьниками, будут складываться 14 миллионов — обязательство всей области.

Чтобы выполнить взятые обязательства, исилькульские комсомольцы сделали немало хорошего. Они направили на птицефермы много закорных, боевых девчат, свои молодые кадры. Досрочно выполнили квартальный план продажи яиц. Молодые птицеводы комсомольско-молодежной фермы совхоза «Боевой» получили от несушек по 38 яиц.

Но на фоне больших недостатков тускнеют успехи отдельных ферм, лучших птичников. Как исправить дело? Как помочь колхозам и совхозам сохранить и вырастить птицу? Эти вопросы не раз задавали себе комсомольцы района, стараясь найти выход из трудного положения.

Птица содержится по всем бригадам и отделениям, но... маленькими группами. Например, на одном отделении совхоза «Лесной» выращивается всего 46 уток. С увеличением поголовья птицы требуется дополнительное строительство птичников. А если их и теперь не хватает?

Подумали комсомольцы и решили организовать строительство специализированных птицеводческих ферм. И начать немедленно. Чтобы уже в этом году птица могла бы содержаться в хозяйстве только в одной бригаде, только на одном отделении.

Как сделать это быстро?

рее? А вот так: комсомольскими бригадами построить дешевые полуподвальные птичники! Услышав об этом, Василий Морозов, секретарь комитета комсомола совхоза «Боевой», загорелся: «Построим, своими руками построим!».

Мы уже выбрали людей в бригаду, определили место будущей стройки, — чеканила на бюро райкома Валентина Николаева, секретарь комсомольской организации совхоза «Лесной».

Вот бригадира привезли. Подходит? А бригада строительная у нас уже есть, — заявили комсомольцы из колхоза имени Ленина.

Инициативу комсомольцев бюро райкома одобрило. Быть ударной комсомольской стройке! Будет построено шесть птичников — добротных, теплых, просторных! В каждом хозяйстве по одному. Так и порешили.

Исилькульские комсомольцы обязались закончить строительство до начала сентября. Подхватить их начин — вот неотложное дело для комсомольцев области.

П. БЕЛОЗЕРОВ,
инструктор обкома комсомола.

БРОШЮРА ПТИЧНИЦЫ

«142 яйца от курицы-несушки за год» — так называется брошюра-расказ передовой птичницы Осокинское птицеводческое совхоза Марии Васильевны Терещанки об опыте своей работы.

Много лет трудилась она в полеводстве. Но после того, как партия поставила перед работниками сельского хозяйства задачу — добиться резкого повышения производства мяса, Мария Васильевна, трудолюбивой и старательной труженице, предложили перейти на птицеводство.

В первый год она выращивала цыплят. Трудное и ответственное это дело! Но благодаря помощи подруг, а также настойчивой учебе, Мария Васильевна довольно быстро освоилась с новой работой.

На второй год ей поручили уход за курами. И в этом деле она стала вскоре добиваться заметных успехов. Уже в 1957 году получила по 130 яиц от каждой курицы-несушки. Накопив опыт и знания, Терещанка непрерывно улучшала уход за птицей, умело кормила и содержала ее. В 1958 году она получила по 140, а в 1959 году по 142 яйца.

В своей брошюре Мария Васильевна рассказывает об опыте лучших птичниц Центрального отделения совхоза, о приемах и методах кормления и содержания птицы, позволивших добиться высокой яйценоскости кур.

Последний звонок

Десять лет прошло с тех пор, как эти девочки и мальчики в сопровождении мам, пап и бабушек впервые переступили школьный порог. Десять лет! Как это много и вместе с тем как быстро они пролетели, эти «школьные» годы чудесные, с дружбой, с книгой, с песней.

И вот раздаются трели звонка, последнего школьного звонка. Сегодня он звенит дольше обычного. И постепенно стихают разговоры в классах у десятиклассников: каждый из них мысленно прощается со школой, с любимыми учителями. Первоклассники поздравляют своих старших товарищей с последним школьным звонком, дарят им на память открытки, обещают хорошо учиться.

Десятиклассники встают и в сопровождении мамы выходят из классов. Вдоль стен коридоров, на лестницах — всюду милые ребячьи лица. Ребята аплодируют вслед уходящим старшим товарищам, желают им хорошо сдать экзамены. А на улице выстроилась дружина. Впереди десятиклассники — знаменосец, горнист и барабанщик. Звуками горна и барабана, бурными аплодисментами провожают пионеры своих друзей-комсомольцев.

Л. БОРИСЕНКО,
ст. пионервожатая железнодорожной школы № 13.



Большим успехом среди зрителей-омичей пользуется новый спектакль областного драматического театра «Иркутская история». На снимке (слева направо): Виктор — артист В. Мальчевский, Сергей — артист С. Мишулин, Валя — артистка З. Моисеенко (из сцены свадьбы Сергея и Вали).

Фото Э. Савина.

Сегодня в Москве

Сегодня Большой Кремлевский дворец гостеприимно раскрывает свои двери перед посланцами заводов, фабрик, шахт, депо, колхозов и совхозов — передовиками соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

XXI съезд КПСС вызвал могучий подъем творческих сил народа. В канун исторического съезда и родилось новое движение, в котором воплощены лучшие стремления советских людей.

Размах соревнования за звание бригад коммунистического труда — одно из знаменательных явлений нашей жизни. Звание коллектива или ударника коммунистического труда не дает привилегий, оно налагает лишь дополнительные и не простые обязанности. Но в том-то и сила коммунистической морали, что во имя успеха коллективного труда, ради общего блага человек ищет дела потруднее, посложнее и в этом находит радость.

Пионеры нового соревнования, начавшегося около полутора лет назад, по-разному выразили свои мысли и стремления, но ими двигало общее чувство: забота об общественном благе. Ударники коммунистического труда говорят: «Щедро делись знаниями и опытом с товарищем; помогай соседу, если он отстаёт от тебя». Они заботятся о всестороннем развитии каждого и заявляют: «Учись, обогащая свой ум; будь простым, приветливым, искренним на людях и дома». Разве не свидетельствует это о благородных целях движения, о высоких

идеалах соревнующихся.

Почин инициаторов движения — комсомольцев и молодежи депо Москва-Сортировочная — был быстро подхвачен многими, потому что он отвечал заветным желаниям советских людей.

Центральный Комитет ВЛКСМ пригласил тогда пионеров нового патриотического движения из разных городов и районов в Москву для обмена мнениями. Было отмечено, что возникновение бригад коммунистического труда является дальнейшим развитием социалистического соревнования на новом историческом этапе развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Коммунистическая партия всегда заботливо поддерживает полезные ростки нового, всегда вдохновляет соревнующихся. В конце 1958 года, когда не прошло еще и месяца со времени рождения первых коллективов коммунистического труда, товарищ Хрущев в докладе на декабрьском пленуме Центрального Комитета КПСС отметил: «По инициативе славной молодежи и ее авангарда — Ленинского комсомола родилось замечательное движение наших дней — возникли бригады коммунистического труда. Участники соревнования ставят своей целью добиться значительного роста производительности труда и вместе с тем обязуются учиться, овладевать высотами социалистической культуры, непримиримо бороться с пережитками прошлого. Этот благородный пример находит отклик в сердцах миллионов людей».

Народная инициатива неискраема. Соревнование — живое, творческое дело, которое ширится с каждым днем. Знаменитые коллективы Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов во всеуслышание заявили: соревнуясь между собой, завоеваем звание передовых бригад коммунистического труда. Станочница Московского завода имени Владимира Ильича депутат В. И. Иванова заявила с трибуны пятой сессии Верховного Совета СССР под аплодисменты всего зала, что коллектив завода на торжественном собрании в честь 90-летия В. И. Ленина в письме Центральному Комитету партии

принял новое обязательство — включиться всем коллективом предприятия в движение современности за коммунистический труд, учебу и быт и завершить план первого полугодия второго года семилетки 20 июня 1960 года.

Участники движения бригад и ударников коммунистического труда думают и о том, как подтянуть отстающих, они готовы поступиться личными интересами, чтобы помочь товарищам. Так поступила ударница коммунистического труда Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, ныне Герой Социалистического Труда Валентина Гаганова.

Все теперь знают, что она по собственной инициативе перешла из передовой бригады в отстающую и благодаря своему трудолюбию, терпению, организаторскому таланту вывела ее в ряды лучших. Так поступил и Николай Мамай. По этому нелегкому, но славному пути пошел и бригадир тракторной бригады целинного совхоза Михаил Довжик, участник первой встречи в Москве инициаторов соревнования коллективов коммунистического труда. Подобных примеров тысячи.

Движение коммунистических бригад развивается стремительно и дает прекрасные плоды, потому что оно возникло на хорошей почве, подготовленной всей жизнью социалистического общества. Но это не значит, что у соревнующихся не возникает вопросов, требующих своего разрешения. Есть случаи, когда бригадам присваивают почетное звание и больше ими не интересуются.

Теперь во многих комсомольских и профсоюзных организациях пришло к мысли, что присваивать звание коллектива или ударника коммунистического труда надо на общем собрании цеха, совхоза, колхоза, что полезно время от времени предложить бригаде, ударнику отчитаться перед товарищами.

К разговору передовиков соревнования, которые соберутся в Большом Кремлевском дворце, естественно, приковано всеобщее внимание, ибо всех нас волнует вопрос о том, как еще быстрее двигаться к нашей заветной цели — коммунизму

Т. ЯКОВЛЕВ.

— Да-а... тесно и душно, — сказал, осматривая птичник, секретарь райкома комсомола Владимир Медведев.

Словно сплошным белым покрывалом застлало землю в ветхом и маленьком помещении. Здесь действительно шла борьба за «свободную точку» — на каждый квадратный метр приходилось не менее двухсот цыплят...

Случайно ли, что в колхозе имени 21 партсъезда сохранность молодняка на первое мая составила 69 процентов? Нет, не случайно. Просто не по-хозяйски отнеслись здесь к выращиванию птицы колхозные руководители.

И можно назвать еще много хозяйств, где из-за отсутствия хороших птичников сохранность птицы очень низка. Так, в совхозе «Лесной» она составила 50 процентов, а в совхозе «Боевой» из 18 тысяч молодняка осталось 10...

В нынешнем году колхозы и совхозы Исилькульского района в два раза увеличивают производство птицы. Комсомольцы района взяли обязательство вырастить 368 тысяч голов молодняка.

Как из маленьких ручейков образуются реки, так из десятков тысяч

Лучшие сборщики яиц

В начале весны комсомольцы и пионеры Крестинской школы выступили в районной газете с обращением ко всем учащимся. Они писали: «Труженики нашего района обязались продать в этом году государству более трех миллионов яиц. В выполнении этой задачи должны принять самое активное участие и мы, школьники. Мы принимаем обязательство закупить и сдать от школы 30 000 штук».

Этот призыв нашел горячий отклик среди ребят. В Оконешниковском районе развернулось широкое соревнование. Уже сейчас намечались лучшие из тех, кто вступил в него.

Учащиеся Оконешниковской средней школы собираются сдать 63 тысячи штук яиц, что составит по 160 яиц на каждого ученика. Есть такие ребята, которые в три-четыре раза превы-

годили свои обязательства. Например, ученица 5 «Б» класса Тая Редько собрала 410 яиц, ее брат семиклассник Ваня — 419 яиц. А учащиеся 5 «А» класса Коля Мартыненко и Володя Круткин сдали по 600 с лишним яиц.

В школе введен специальный график, по которому ребята следят за успехами каждого пионера. Как же, ведь решено, что первые два победителя в соревновании по закупке яиц побывают на экскурсии в городе Калачинске, а занявшие второе место будут премированы набором игр!

На снимке (слева направо): лучшие сборщики яиц Тая Редько, Коля Мартыненко, Володя Круткин, Ваня Редько возле графика.

Б. КУРНОСОВ.
Фото автора.



СПОРТИВНАЯ ДЕМОКРАТИЯ

Оратор поплевал на палец, перевернул страницу и монотонным голосом закончил: «...Итак, споры о контроле над рождаемостью свидетельствуют о разногласиях между деятелями религии». Тяжело вздохнув, он свернул газету, сунул ее в карман и поплелся к выходу.

Тут же его место на трибуне занял другой. Подлеповато щура глаза, он наугад открыл толстый журнал и начал читать: «Чтобы долго жить, будьте стройными и не давайте повышаться своему кровяному давлению. Такой вывод напрашивается из самого последнего и самого детального изучения страховых полисов...»

Ораторская чехарда продолжалась. Разнообразие тем выступлений просто поразительно: любовь и история гражданской войны, положение на мировом автомобильном рынке и породы бульдогов, преимущества домашней кухни и охотничьи происшествия, и проч. и проч.

В американском сенате шли непрерывные «марафонские» дебаты по законопроекту о гражданских правах негров.

Под куполом Капитолия устроено единственное в своем роде представление. Перед пустыми креслами расстыгаемым и ночью держали бесконечные пустые речи. В зале — всего несколько сенаторов. Они не обращают никакого внимания на выступающих. Каждый занят своим делом: кто чистит ногти, кто читает газеты или пишет письма, кто добирает недоспанные минуты.

В чем же истинный смысл этой комедии? В преддверии выборов

ФЕЛЬЕТОН

республиканцы внесли в сенат правительственный законопроект, предусматривающий охрану гражданских прав негров, формально гарантированных конституцией США, в том числе права негров участвовать в голосовании и права негритянских детей учиться в школах для белых.

Расисты южных штатов встретили этот законопроект в штыки, прибегнув к испытанной тактике «флибустьерства» — безудержной обструкции.

«Флибустьерство» — один из типичных фарсов пресловутой американской парламентской демократии. Это — речевое безобразие без ограничений во времени, своеобразная жестокая борьба с целью взять противника на измор и утопить его в бездонном словесном омуте.

«Словесный марафон», или «битва на истощение», превратили кулуарные сената в походный лазарет, в настоящую «спящую берлогу», по образному выражению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл: повсюду раскладушки, врачебный кабинет — на круглосуточном дежурстве, в комнате прессы репортеры жарят сосиски.

Сенаторы, вызываемые из кулуаров специальными звонками и служащими, появлялись на такие ночные переклички в домашних шлепанцах, завязывая на ходу галстуки, зашнуровывая ботинки и потягиваясь, жмурясь от яркого света. За последние 45 лет неоднократно предпринимались попытки

принять в конгрессе США закон о гражданских правах негров. Но все они

срывались из-за обструкции расистов.

В южных штатах США развернулось сейчас небывало мощное движение негритянской молодежи, протестующей против оскорбительных и варварских форм расовой дискриминации. Борьба негров, и в особенности студентов, приняла форму массовых «сидячих» забастовок. Молодые негры приходят в магазины, библиотеки, закусочные, кафе, рестораны и занимают места «для белых».

Американские власти производят облавы и аресты негров. Уже брошены за решетку тысячи молодых негров. В Оранджберге (штат Южная Каролина) свыше 350 негров были согнаны в специально огороженное частоклоном и колючей проволокой место после того, как городская тюрьма оказалась переполненной. Эти негры участвовали в массовой демонстрации протеста, которую полиция разогнала, применив слезоточивый газ и пожарные брандспойты. Арестованные студенты предстанут перед судом за участие в «сидячих» забастовках.

...Тем временем фарс гражданских «свобод» негров в сенате продолжается. Лидер расистов Джорджини и Алабамы Рассел угрожающе заявил, что всех, кто считает, что южане «просто играют в песочек», ждет «неприятное пробуждение»...

Прав был Марк Твен, когда писал: «Политические и коммерческие нравы в Соединенных Штатах — это не только повод для смеха; это материал для целого фарса».

**Р. СЕРЕБРЕННИКОВ.
В. ШУМСКИЙ.**



Иногда бывает так: едешь, едешь и вдруг где-то посредине между домом и местом твоей работы троллейбус остановился. Остановка длится три-пять минут, а иногда двадцать-тридцать. И вот, чтобы подобных явлений не было, решено создать передвижную тяговую подстанцию. Проектирование и монтаж ее поручены омскому участку энергоснабжения Омской железной дороги.

Проект подстанции уже закончен. В составлении его участвовали молодой инженер комсомолец Рафик Минабутдинов и техник ремонтно-революционного цеха энергочаста Лида Туманова. На снимке: Лида Туманова за выполнением последнего чертежа передвижной тяговой подстанции.

Фото А. Качевского.

ДЕБОШИР И ЕГО ПОРУЧИТЕЛИ

В Калачинске хорошо знают Анатолия Лобова. Прославился он не трудовыми делами. Редко бывая трезвым, этот молодой парень хулиганит на улицах, дебоширит, устраивает драки. Как ни странно, но все хулиганские выходы сходили Лобову с рук. И он продолжал безобразничать.

Но предел бывает всему. В один из осенних дней прошлого года Лобов, как всегда пьяный, пришел в железнодорожный клуб. Начал паясничать. А когда сотрудники милиции остановили его, он оказал им сопротивление.

Так родилось уголовное дело. Но советский суд отличается большой гуманностью. Прежде чем передать дело в суд, решено было обсудить поступок Лобова на собрании коллектива межрайбазы, где он работал грузчиком.

Рабочие и служащие, товарищи Анатолия, сурово осудили тогда его «геройство». Будто бы раскаялся и он. И ему поверили. Решили взять на поруки.

Но после собрания все словно забыли об этом поручительстве. Никто из коллектива не подошел к Лобову, не поговорил с ним. Работает, мол, неплохо, ну и ладно.

А Лобов, по-своему поняв безнаказанность, продолжал безобразничать. Решив застраховаться на всякий случай, он уволился из организации, которая поручилась за него, и устроился на работу в геофизическую экспедицию.

И там совершил злостный поступок — тяжело избил работника типографии комсомольца П. Пичугина.

Родилось второе уголовное дело. Работники милиции и прокуратуры обратились к коллективу межрайбазы, предложив ему найти мужество и отказать от своего прежнего поручительства, так как коллектив не сдержал своего слова, не сумел перевоспитать Лобова.

Поведение работников межрайбазы было довольно странным. Изо всех сил старались они выгородить хулигана и представить его проступки в

розовом свете. В решении, принятом на собрании, работники межрайбазы просили наложить на Лобова административное взыскание и не привлекать его к уголовной ответственности.

Но невдомек было поручителям, что даже формально они не имели права вторично брать Лобова на поруки, так как он работал не в их коллективе. Да и первое обязательство не было выполнено.

Незавидная роль принадлежит в этом деле юриконсульту межрайбазы тов. Криворотову, сразу занявшему непринципиальную позицию.

Брать остужившегося на поруки — это великая гуманность, которая возможна только в нашей стране. Что может быть благодарнее воспитания человека, воспитания у него любви к людям, к жизни, отрыв его от пьянства и хулиганства, этих проклятых пережитков прошлого. Но когда хорошее дело начинают опешлять, надо решительно противодействовать этому.

П. АНФИНАГЕНТО
работник районной газеты «Калачинская правда».

ТУРНИР

ЗАКОНЧИЛСЯ

Закончился городской шахматный турнир среди школьников. Из шести команд, принимавших участие в соревновании, лишь две завоевали право играть в финале на первенство области. Это дружный коллектив шахматистов Центрального района, набравший 14,5 очка, и команда Октябрьского района, которая отстала от чемпиона города на 2 очка.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Человек меняет кожу» (1-я серия) — в 9-20, 11-10, 1, 3, 4-5, 6-50 и 10-30 веч. «Мертвые души» — в 8-40 веч. 2-й зал — английский художественный фильм «Крик с улиц» — в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20 и 10-10 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Поднятая целина» (2-я серия) — в 11-10, 3, 6-55 и 8-40 веч., в 10-30 веч. — 1-я и 2-я серии в один сеанс. «Ночи Кабирии» — в 9-20, 1 и 5 ч. веч.
«ЛУЧ» — «Граница в нескольких шагах» — в 11-35, 3, 4-45 и 8-10 веч. «Яша Топорков» — в 10, 1-20, 6-30 и 9-55 веч.

А. КОНДРАТОВ.

Есть у Омского художественного фонда хорошая традиция — каждый год устраивать смотр достижений не только профессиональных художников, но и показывать, чего добились художники-любители, мастера художественной вышивки и умелой резьбы по дереву.

Вот и 22 мая приветливо распахнулись двери Художественного салона — в два часа дня здесь открылась седьмая областная выставка самодеятельных художников.

Более пятисот работ представили на выставку художники-любители в нынешнем году. Богато разнообразие видов и жанров: от художественных вышивок, умело копирующих произведения известных художников, до вполне зрелых и самостоятельных картин, правдиво отражающих жизнь нашего современника. Различны темы художественных произведений.

Внимание посетителей в первую очередь привлекают работы В. Гребенникова, жителя города Исиль-Куля. Наряду с небольшими пейзажными этюдами Гребенников выставил две большие жанровые картины: «Загулял» и «С удачной охоты». Если в первой картине «Загулял» зрителей привлекает трактовка темы, правдивый показ жизненного конфликта (с каким осуждением и в то же самое время участием и болью смотрят на «загулявшего» главу семьи и его дети, и жена), то в картине «С удачной охоты» глаз зрителя радуется возросшему мастерству художника. Хорошо передано пространство комнаты, где вернувшийся с удачной охоты отец показывает детям свои «трофеи».

Ряд интересных живописных работ представили на выставку рабочие шинного завода Ж. Ищанов и В. Лебедев. В небольшой по размеру, но запоминающейся и яркой картине «В цехе вулканизации» В. Лебедев сумел интересно и красочно показать трудовые будни шинного завода. Сборщик этого завода Ж. Ищанов удачно и по-своему трактует тему в своей картине «Характером не сошлись».

Своеобразны работы сотрудника Омгиза В. Мельникова, ученика студии, которую ведет молодой омский художник Г. Штабнов; штурмана Иртышского речного пароходства П. Сурецкова; учителя средней школы № 138 К. Анцупова. Самый молодой участник выставки, шестнадцатилетний ученик средней школы № 18 В. Долгушин порадовал зрителей этюдами «Вечерет» и «У трамвайного депо».

Скульптурные произведения представлены на выставке двумя работами учителя средней школы сов-

НА ПУТИ К МАСТЕРСТВУ

хоzza «Боевой» Исиль-Кульского района П. Смирнова. Особенно удался скульптору-любителю «Портрет зоотехника», где до зрителя умело и выразительно донесены волевой, энергичный характер простого советского человека.

В работах столяра «Культремсаба» С. Абашкина зритель привлекает, с одной стороны, чисто художественный характер произведений, с другой стороны, искусное и тонкое мастерство резьбы по дереву. Используя простой нож вместо обычной для художника кисти, Абашкину удалось создать ряд интересных и увлекательных работ, вырезая их на полированном ореховом дереве, клене, карельской березе. Таков, например, альбом-шкатулка «Вызов принимаем», посвященный соревнованию по озеленению Омска и Ленинграда. Этот альбом-шкатулку народный умелец подарил отделу культуры облисполкома. Яркой и выразительной «Портрет Ф. Э. Дзержинского», работа «Зерна коммунизма» и резьба на шкатулке, посвященная награждению орденом Ленина нашей области. Хочется пожелать С. Абашкину, всего лишь три года работающему в этом жанре, творческих успехов.

Удачен целый ряд работ самодеятельных умельцев, носящих декоративно-прикладной характер.

Сотрудница артели «Художественные изделия» искусно вылепила из парафина корзину с фруктами; промывщик вагонов со станции Исиль-Куль Ф. Сороколетов представил на выставку ажурно вырезанный шкатулечку из фанеры; домохозяйка Е. Пестерева вышила картину известного русского пейзажиста В. Поленова «Заросший пруд», а счетовод-кассир А. Попова — панно «Кремль». Интересна и художественная вышивка домохозяйки А. Даниловой «Тропинка в лесу». Помимо мастерства художественной вышивки, А. Данилова показала и свое художественное умение — пейзаж в ее вышивке не скопирован, а создан ею самой.

Более 500 работ представлено на седьмой областной выставке. И в каждой из них видно умение и старание их создателей, горячо любящих искусство.

Посетители выставки уходят, глубоко взволнованные увиденным, — недаром в книге отзывов почти на каждой странице можно прочесть слова, обращенные ко всем участникам выставки: «Благодарим за творческий труд!».